Тема «Математические основы информатики»

Урок 1. Повторение
1.   В таблице представлены коды пяти букв:

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	01.
	10
	000
	001
	110


Определите, какой набор букв закодирован двоичной строкой

0000111000110

	     


Ответ:

2.   Саша шифрует слова, записывая вместо каждой буквы её номер в алфавите. Номера букв даны в таблице.

	А-1
	Б-2
	В-3
	Г-4
	Д-5
	Е-6
	Ё-7
	Ж-8
	3-9
	И-10
	Й-11

	К-12
	Л-13
	М-14
	Н-15
	O-16
	П-17
	Р-18
	С-19
	Т-20
	У-21
	Ф-22

	Х-23
	Ц-24
	4-25
	Ш-26
	Щ-27
	Ъ-28
	Ы-29
	Ь-30
	Э-31
	Ю-32
	Я-33


Одно из слов, зашифрованных Сашей, имеет вид 5101912. Выпишите все возможные варианты декодирования этой шифровки.
	     


Ответ: 

3. Некоторый алфавит содержит 32 символа. 
	     


Каков инфор​мационный вес символа этого алфавита? 
	     


Какое количест​во информации несёт сообщение, состоящее из 140 симво​лов этого алфавита?
4. Рассчитайте и запишите ответ.

	число
	единица
	действие
	результат
	единица

	1
	байт
	     
	     
	бит

	1 
	Килобайт
	     
	     
	бит

	100
	Кбайт
	     
	     
	Кбит

	100
	Кбайт
	     
	     
	Мбит

	8192
	Мбит
	     
	     
	Гбайт


5. Для передачи сообщения использовалась кодировка Unicode (N = 65 536). Сообщение заняло 10 страниц, на каждой из которых 64 строки по 32 символа. Каков информационный объём сообщения? Ответ дайте в килобайтах.
	     
	Кбайт


Ответ:

	     
	Мбайт


6. Каков информационный объём картинки, занимающей весь экран компьютера с разрешением 1024 х 768 и палит​рой из 65 536 цветов?

Ответ:
Результат
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	     
	     
	     
	     
	     
	     


